

**DAGSORDEN FJELLERUP-GLESBORG MENIGHEDSRÅD**  
**ONSDAG DEN 12 MARTS 2025 KL. 16.00-18.00, GLESBORG SOGNEHUS**

Tilstede: Klavs, Pernille, Marianne, Peter W, Peter A, Børge, Jens Jørgen, Ivan og Anders  
Afbud:

Mødeleder: Peter Kjær Andersen

Referat: Pernille Møgelvang Dohn

1.	Godkendelse af dagsorden.	Godkendt. Godkendelse af regnskab flyttes til pkt. 2, da vi har besøg af Velas. Nyt fra kontaktperson flyttes til pkt. 3.
2.	Nyt fra Kasserer. <ul style="list-style-type: none"><li>- Gennemgang og godkendelse af regnskab 2024</li><li>- Debitorliste</li></ul>	Regnskabet blev gennemgået og godkendt. Den delvise kirkegårdsoms er beregnet til 11 % og den delvise fællesoms er beregnet til 9 %. Det godkendes hermed. Fjellerup-Glesborg Sognes Menighedsråd CVR-nr. 25922719, Regnskab 2024, Afleveret d. 12/3 2025 16:45 Regnskabet godkendes hermed.  I forhold til debitorliste, kontakter kirkeværgerne graverne og beder om en opgørelse for hver kirkegård for ubetalte regninger.
3.	Nyt fra kontaktperson	Vi fastholder at vikardækningen er 400 timer i Fjellerup, og de 100 timer der skal spares bliver sparet på følgende:  Vi vælger at sløjfe grandækning på de fredede gravsteder = 20 timer Grandækningskonkurrence = 10 timer Præstegårdshaven = 5 timer (hækklipning) Hækklipning kirkegården = 50 timer Vertikalskæring = 15 timer Det er et enigt menighedsråd der har besluttet at det er på disse områder der skal spares vikartimer.
4	Nyt fra Formand/Næstformand. <ul style="list-style-type: none"><li>- Pastoratmøde</li><li>- Himmelske dage 29 maj-1 juni</li><li>- Ansøgning Anders (APV)</li><li>- Forslag fra Anders om køb af interaktiv skærm samt højtaler</li><li>- Kirkegårdsvedtægter</li><li>- Godkendelse af forretningsorden</li></ul>	Det blev besluttet på pastoratmødet at Anders skulle arrangeres en fælles Pastoratsdag for menighedsråd, personale og frivillige. Det blev foreslået at lave et koordinationsudvalg som kan koordinere de aktiviteter vi laver i de forskellige menighedsråd. De himmelske dage, provstiet betaler bussen og man betaler selv armbånd hvis man vil med. Det er d. 31. maj og man melder sig til ved Anders hvis man vil med senest d. 13. april.

		<p>Vi spørger arkitekten på fredag til mødet i Fjellerup Kirke angående APV.</p> <p>Vi sætter skærm og højtaler på næste års budget med samlet budget på 30.000,- Marianne spørger om der er økonomi til at købe højtaler i år, 5.000,-</p> <p>Kirkegårdsvedtægtsudvalget mødes d. 26 marts kl. 13 i Fjellerup konfirmandstue.</p> <p>Der er kommunikationsaften d. 19, marts og Børge tager med.</p> <p>Forretningsorden godkendes.</p>
5.	Nyt fra Kirkeværgen Fjellerup. -	<p>Spørger til udestående gravsteder ved graveren.</p> <p>Tv2 kommer og optager i morgen</p>
6.	Nyt fra Kirkeværgen Glesborg.	<p>Har talt med graveren omkring flagstangen – det bliver kigget på når kirken skal renoveres. Graveren vil gerne vide hvornår kirken bliver lukket. Vi håber på at få svar på fredag.</p> <p>Orgelbyggeren har været forbi og har lavet den tangent der var gået, og i samme åndedrag så kommer de med et tilbud på stemning af orglet i Glesborg.</p>
7.	Nyt fra Præst.	<p>Der laves en sammentælling af vikartimer for 2023 og 2024 for organister og kirkesangere for at sammensætte mere spændende organist og kirkesanger stillinger i fremtiden.</p> <p>Der har været møde med skolelederen for overbygningen på Glesborg Skole og de var meget positive i forhold til 4 hele undervisningsdage og glæder sig til det fremtidige samarbejde og vil gerne lave mere skole kirke samarbejde i forbindelse med kristendomsundervisning.</p>
8.	Aktiviteter.	<p>Sognetur d. 1/6. Program følger. Pris for sognetur 150,- Menighedsrådsmedlemmer betaler ikke for at deltage. Charlotte vil gerne fortsætte med at have undervisning i Glesborg fremadrettet frem for i Fjellerup, også selvom kirken er lukket det næste 1 ½ år. Det godkender vi og glæder os over det store arbejde.</p> <p>Der er kirkekoncert med Børges søn mandag d. 24. marts kl. 19:00 i Glesborg kirke.</p> <p>Der er præstegårdsaften i Fjellerup Præstegård d. 3. april. Tilmelding til Pernille senest 1. april kl. 12:00. Børge og Marianne koordinerer kagebagning og køkkenpersonale.</p> <p>Anne Lis vil gerne holde et foredrag til efteråret. Børge aftaler nærmere med hende.</p>
9.	Evt., samt næste møde	9 april kl. 16 i Fjellerup. Anders sætter i Churchdesk.

